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Correction

p(0+2r)=p(@) donc MO+ 2x)=M@). p(—0) = p(0) donc M(#) et M(—0) sont symétriques par
rapport a I'axe(Ozx) . On peut limiter I'étude %Ow] , on complétera la courbe par la symétrie annoncée.
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End =0, p(0)=2, p'(f) =0. Le point a pour coordonné¢g, 0)

p estC> et p'(§) =—sind < 0 sur [0,x]. i
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Enfd=mx, p(#)=0 et . Le point est l'origine, ¢

tangente horizontale.
En6=r/2, p(d) =1, p'(0)=—1, cotV =—1, tanV =— 1 puis
Le point a pour coordonné€8,1), la tangente y a pour pente 1.
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2 0 2

, . .
oty =2 sing_ sing/2_ CO[[EJFQJZ'
p 1+ coy cog/ 2 2

0

+% convient sur]—m, 7| car p(f) =1+ co®) > 0 permet de choisit’ €]0,x] .
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La courbel’ étant parcourue dans le sens direct :
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A—Zpr de_zf_w(lJrcosﬁ))?ﬂ—fo I 2co8+ o8 fdkmi 07 ="

01(9):%(OM(Q)—FOM(&—Fw)):%(l—i— cos) )39——; (L co §, = cofii, doncI(9)eC .

1(0)M (0) = 1(0)0 + OM(6) = i, donc I(0)M (6) =1.

OJ(G):OT)+QJ(9):%5791(0):2701(9):(1fco§9)77 cod sifij =— sifi,.

J(@O)=M(0) < 0J(0) =0M() < 1+cod= Oet sii= @ 6= 0.

J(O)M(0) = J(0)0 + OM (0) = (1-+ cod) i, + sirdi, .

La tangente enV/(#) , régulier est dirigée padl%(é) = p/(0)d, + p(0)v, = —sindi, + (1+ coP ¥, .

Les vecteurs/(9)M (9) et oM

(9) sont orthogonaux.

On choisit un point(#) (= 1(# + ) ) sur ce cercle autre queO .

A la distance 1 de ce point, et sur la drdifd (7)) on positionne les pointd/(0) et M (0 + ).

En introduisant/ () , point diamétralement opposé& &) sur C , on peut construire les normale$'a
en M(0) et M(0+ ) puis les tangentes en ces points.



